

Filiálka POKROKU - ZAPADU

načíná se ve známé lékárně **Fr. Čermáka**

v čísle 1266 již. 13. ul. Mlle Williams.

kdež lze veškeré naše záležitosti vyřizovati

TISKÁRNA POKROKU ZAPADU

nalézá se v č. 509-511 již. 12. ul.

MASNY KRAM

na již. straně města vlastní krajčan

V. F. Kuncl,

číslo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu, sánek, salám, šunek a vůbec všeho, co ot or tento spadá.

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

Z NASEHO MĚSTA.

V pondělí oznámeno policií skradení hostince Harry Wadswortha na 13. a Douglas a sice uzmuta z registru částka \$12.

V pondělí k večeru přišla k vážnému úrazu 16letá Myrtle Woodsova, bydlící s rodiči v č. 1015 již. 7. ul. Spadla totiž při procházce se stráně na 2. a Hickory ul. a potloukla se při tom tou měrou, že v přivolané ambulanci domu dopravena býti musela.

K osudnému úrazu přišel v pondělí dopoledne Geo. Giacomini, 63 roky starý. Týž vlastní značné majetku a v pondělí přidělal na jedné z budov svých, na 13. a Douglas záclonu, při čemž horkem přemožen byv, ze žebřiku s výšky asi 12 stop na dlažbu spadnul a v bezvědomí ležeti zůstal. Dopraven byl do svého domova, kdež zjištěno, že pádem dvě žebra si přerazil a tím i plicí si poranil a lékaři prohlásili ihned, že sotva as při životě zachován bude. Tato předpověď jejich ukázala se býti správnou, neboť smrt již večer se dostavila. — Giacomini usazen byl v Omaze 33 roky a byl jedním ze zakládajících členů dobrovolnické četny hasičské.

Nikdy připálený, nikdy nedokýsaný, nikdy tvrdý není, ale vždy čerstvý a chutný jest sládek svatojánský u Čermáka v lékárně, 13c. libra. 45?

V pondělí schůzi policejní a požární komise oznámeno občanstvem, bydlícím v okolí Central Parku školy, že zorganizován tam byl dobrovolný sbor hasičský, kterýž stanicí hasičskou si zařídí, pak-li že mu komisi hadice a vůz propůjčeny budou.

Výbor, jemuž odkázáno zařídění peněz, potřebných na pořádání řady koncertů v týdnech, slavnosti Ak-Sar-Ben-ových předcházejících, setkal se s daleko lepším výsledkem, než očekával, neboť ani ne za celé tři hodiny práce zajistil \$5,250 co záruku na krácí možného schodku a za \$2680 prodáno lístků.

V minulých dnech prodáno pokladnicem městským za \$123,900 dluhopisů městských a sice koupila je bankovní firma Blake Bros. & Co. z Bostonu, kteráž byla nejlepší podavatelem, an premií v obnosu \$2,946.50 zaplatila.

Continental Clothing Co., jedna z největších oděvních firem v městě, mající rozsáhlý obchod na sev. vých. rohu Douglas a 15. ul., ohlásila v pondělí úpadek a krám přišel do rukou šerifa. Jest prý naděje, že podaří se s věřiteli dočistit jakéhosi narovnaní a že obchod v dnech nejbližších zase otevřen bude.

Chcete-li si pochutnat na vřechovém moku, navštivte p. Fr. Semeráda, na rohu 16. a Williams ulic, a poručte si sklenku pravého vřechového. Lepší nenajdete v celém městě. 74t

Dvojnásobná tragédie odehrála se v úterý večer na 12. a Blaine ul. a sice pokusil se John Stumpfmaier, německý tesař, o zavraždění manželky, načež sám sobě kuli do hlavy vechnal a na místě mrtve zůstal. Stumpfmaier byl povahy popudlivé a nepřístavné a nastýlal se se židným ze sousedů, a v okolí tom již tři roky bydl.

Když v úterý večer domů se vrátil, nenalezl manželku doma a když tato konečně koleli 10. hodiny z návštěvy od sousedy do vrátna, počal ji hubovati. Tato mu odpověď dlužna nezůstala, což popudilo jej tou měrou, že revolver vytáhnul a dvě rány po ní vypálil. Když po ránu druhá nebohá žena k zemi klesla, a když totiletý hošík jeho s nátkem na tělo její se vrhnul, odkopnul jej surovec tak prudce, že několik stop odletěl, načež sirkou rozžehnul, aby se podíval na výsledek vražděného díla svého. Patrně musel býti společen, neboť odebral se do světnice, revolver pod levé oko přičlil a kuli do mozku si vpálil, tak že smrt okamžitou byla. Ranami i nátkem tři děti, z nichž nejstarší 13 roků jest, přivolaní sousedé, kteří seznávají, že paní Stumpfmaierová dosud živou jest, ihned lékaře k ní povolali a po obhlídce tohoto do nemocnice ji dopravili. Střelena jest do prsou a do pravého ramene a lékaři mají pramalou naději na její zachránění. — Jak z výpovědi dítek i sousedů vysvitlá, byla as hlavně pohnutkou děsného činu žárlivost, ničím prý však neoprávněná. — O dítky se starají prozatím sousedé.

Jako po dva roky minulé, tak i letos zřizeny budou v různých školách po dobu prázdnin jakési filiálky veřejné knihovny městské, tak aby školáci i v době prázdnin vhodné knihy vypůjčovali sobě mohli. Na straně jižní otevřeny budou filiálky tyto ve škole Castellar od 10 do 12 dopoledne ve dnech 5. a 19. července, 2., 16. a 30. srpna, ve škole Vinton od 2 do 4 odpoledne ve dnech 11. a 25. července a 8. a 22. srpna a ve škole Forest od 10 do 12 hod. dopoledne ve dnech 3., 17. a 31. července a 14. a 28. srpna.

Přeplav z Čech neb do Čech objedná neb zásilky peněz vyřídí společně a svědomitě J. Rosický v písárně Pokroku Západu. t

Klučící — vlastně kluci — Dannie Haughton, Geo. Gillagher a Will Harrington, 14 a 16 roků staří, zavřeni byli v úterý pro vyrušování školy a bohoslužby v židovské synagoze na 13. blize Pacific ul. — Kluci upevnili totiž dveře tak, že nikdo ven dostati se nemohl a když konečně pan rabín na ten moudrý nápad přišel a oknem vyskočil, vrhli se kluci na skladě hojnost čerstvého masa všeho druhu, drůbeže, a vůbec vše, co v obor žeznický spadá. Ceny jsou co možno nejlevnější. Zastavte se u něho a zajistě že se přesvědčíte o dobrém a velmi lačnickém zboží.

Od nynějška dovolena jest na hřbitovech omažských jízda pouze jen krokem a každý vstupník ustanovení toho přísně trestán bude.

Ve středu upozorněna byla policie na tři malá černušata, 3, 5 a 7 roků stará, jež úplně sami na 17. a William bydleli a též sami o výživu svou se starali. Jsou to dítky R. Loweryho, kterýž s manželkou do Butte, Mont., na práci na několik měsíců odejel a děti tady beze všeho opatření a ošetření zanechal. Není prý to poprvé, co tak učinil, neboť i loni děti as na tři měsíce zde zanechal, aniž by se o výživu jich předem postaral. Děti vzaty prozatím do opatrování na stanicí policejní.

Ktrrá mouka že jest nejlepší? Nu, Wilberská Zvončička a Aksimita. To se vaší!

Ve středeční schůzi klubu pro zvelebení jiho-západní části města oznámeno bylo městským návladním Connellem, že v čase nejkratším očekává prý možno postavení viaduktu na 24. ulici. Dráhy jsou prý volny viadukt onen postaviti a jedná se prý již pouze o to, jakým způsobem provedení zřízeno býti má. Dráhy dooclití totiž chtí přejezdu navázat, na což však město přistoupit nechce, jest prý však naděje, že k dohodnutí co nejdříve dospěje. Jakmile viadukt bude postaven, prodlouženy budou prý tratě pouliční dráhy od Leavenworth ulice přmo až do So. Omahy a proto musí býti viadukt zároveň i dosti silným, tak aby thů motoru, vozu i nákladu udržeti mohl.

Ve středu vynesl konečně soudcem Keysozem rozsudek v žádosti několika občanů o vydání zápisu soudního, jímž by radě školní zapovězeno bylo vynaložiti na stavbu nové vyšší školy více než občanstvem k účelí tomu odhlasováno bylo, totiž \$150,000, a sice uzámeno soudem, že rada školní ani o jedinký cent více na účel ten vydati nesmí. Zároveň od-

lé komise policejní za služby prokázané, za \$300, s kteronžto částkou p. ávníci Duffie, Day & Dunn nyní spokojiti se chtějí.

Nešťastnou náhodou přišel v úterý k večeru o živou 5 1/2 roku starý Clarence Pickard, s rodiči v č. 3014 jižní 17. ulice bydlící. Hošík zvěděl nějak, že otec v prádelníku revolver schovaný má a proto použil nepřítomnosti rodičů, aby s ním zabráti si mohl. Nešťastnou náhodou při vytahování zbraň ze zásuvky rána vyšla a to tak nešťastně, že kule žaludkem mu prošla a smrt ve dvou hodinách následovala. — Zvláštěm jest, že před třemi roky podobnou nešťastnou náhodou 12letý bratr jeho též o život přišel.

V úterý, ve středu a ve čtvrtek odobvány v High School zkoušky těch, kdož o místa učitelé a učitelů na veřejných školách našich ucházeti se míní a celkem podrobilo se zkouškám 53 čekatelů.

Dr. A. P. Johnston, zubní lékař 1404 Farnam ulice, opatřil svou pracovnu těmi nejnovějšími a nejdokonalejšími nástroji a zařízeními. Zuby trhá úplně bez bolesti.

Stav dr. Dowella, o jehožto napadení a případně smrtelném zranění minule zpráva jsme přinesli, zlepšil se v nemocnici svatého Josefa tou měrou, že naděje na konečné uzdravení jeho jest a proto také oba útočníci jeho, James Lynch a Tam Rinog pod zárukou \$2500 na svobodu prozatímne propuštěni. Žaloba proti oběma zniti nyní bude pro útok s úmyslem zabít neb s úmyslem těžkého poškození na těle.

Okresní komisaři zahájili v pondělí zasedání své co výbor equalizační a přišli při tom k poznání, že velkoobchodníci zdejší neplatí příslušnou na ně část daní a proto také se rozhodli, odhad jejich přiměřenou měrou zvýšit. — Ve středu projednány stížnosti proti odhadu čtyřiceti různých firem a celkem zvýšen odhad jejich téměř o \$200,000.

Všechny české hospodyně jsou v jejich vlastním zájmu žádány, aby se jednotlivě neb hromadně nedostavovaly do nové zařízení žeznického obchodu p. F. J. Semina, na William ulici, mezi 13. a 14. Pan F. J. Semina má na skladě hojnost čerstvého masa všeho druhu, drůbeže, a vůbec vše, co v obor žeznický spadá. Ceny jsou co možno nejlevnější. Zastavte se u něho a zajistě že se přesvědčíte o dobrém a velmi lačnickém zboží.

Charles King, o jehožto propuštění z vězení zprávu jsme již přinesli, přiveřen bude prý nejspíše zpět do Omahy a to následkem toho, an krajský soudce Baker, pod jehožto právomocnost případy kriminální přispádají, není spokojen s rozhodnutím návladního okresního, že vina téhož nikterak dokázána by býti nemohla. Nebylo prý nikterak dokázáno, že Flood, jehož King zastřelil, opilý byl, než že býval Kinga ohrožoval a na straně druhé není prý vyloučena možnost, že King, co jihan a karbaník k tomu, použil zbraň, aniž by k tomu oprávněn býval.

Smělé oloupení konduktora pouliční dráhy oznámeno ve čtvrtek před jednou hodinou ranní. V okamžiku, když brzdil na 35. a Ames ave. motor přefinoval, přinutili totiž dva mladíci s revolvery v rukou konduktera A. P. Glička k vystoupení z vozu zadního, načež po vyprázdnění kapes jeho s kořisti, \$17 na hotovosti a zlatých hodinek sestávající, na útek se dali. Brzdil spozoroval teprve na 24. ulici, že konduktera "ztratil" a když proň se vrátil, potkal konduktera již as v cestě pouliční, po lupičích však nenalezena stopa nejmenší.

Dopisy na zdánlivě česká jména nalézají se na poště, jak níže uvedeno. Kdo se bude o dopis takový hlásiti, nechť udá, že byl uveřejněn ve čtvrtek. — Ženské: Choka Mrs. J., Dundos Mrs. Fr., Predmesty Mrs. A. Mužské: Holub V., Yetera J.

Dětský výlet pořádaný v neděli 8. července do Syndicat parku, poskytnete zajisté milou zábavu všem milovníkům našeho malého dorostu. V den 6. července připadá výroční památka upálení mistra Jana Husa a tu na výletu onom bude věnována též vzpomínka tomuto našemu velikému krajanu. O činnosti a příněné upálení mistra Jana Husa tu promluví Jos. Bušata, ostatní čas odpolední věnován bude zábavě mládeže i dospělých. Budeli počas přiznivě, zajisté bude výlet našich svobodomyslných škol v den 8. července tou nejpěknější zábavou, jakou le-

Pod NĚMECKÝMI ZÁKONY připraven, jest vřechový protí

ÚSTRELU, rheumatismu, bolení v zádech, atd.

DR. RICHTERA svetoznámý

"KOTVOVÝ" PAIN EXPELLER.

Jedno z nešťastných lékařských vynálezů: New York, 23. července 1897. Můj jsem vždy používal protí užívání soukromých léků. Musím doznati, že KOTVOVÝ PAIN EXPELLER jest prvním jich, který jsem kdy užíval a též se již přičlím. Mě se mu nezrušovaly bolesti v zádech, mezi žebry, neuralgii, bolestím v boku a jiným podobným nemocem. *Dr. Richter*

25c. a 50c. u všech lékárníků neb píšte firmě F. Ad. Richter & Co., 215 Pearl ul., New York

36 ZLATÝCH let VYZNAMENÁNÍ.

Odpovědný vynálezce: Dr. Richter, duchovní, atd.

mitnuta však žádost o vydání zápisu žádaného a to jedině proto, poněvadž jest prý poněkud předčasnou, an prý není dosud žádného zřejmého důkazu, že by rada školní na stavbu onu skutečně větší částku věnovali hodlala, neboť má prý dosud právo nejenom zamítnouti veškerý nabídky na stavbu, ale i plány samy a může prý ještě dáti vypracovati plány, kteréž by v souhlase s odhlasovaním občanstva byly.

Dr. Jul. Sieverling, zvěrolékař 2844 Binney St. Heslo: Bez vyléčení žádný plat. Somi

Před soudcem Estellem započato ve středu s projednáváním žaloby policejního soudce Gordona proti městu, v kteréž jedná se o rozdíly v služném, jakéž dříve soudce policejní měl a jakéž nyní mu změněným zákonem povolováno jest. Soudce Gordon zvolen byl v listopadu r. 1895 při služném \$2,500 na dva roky, neb pokud by nastupce jeho zvolen a kvalifikován nebyl a v prosinci 1897 jednoduše na delší setrvání v úřadě nároky učinil na tom podkládě, že nastupce jeho dosud zvolen nebyl a že tudíž k témuž platu, co dříve bral, i na dále jest oprávněným. To však popráno jest městem, kteréž hájí se tím, že změnou zákona, v květnu 1897 v platnost vstoupivšího, služné soudce policejního z \$2,500 na \$1,200 sníženo bylo a že tudíž ku dřívějšímu služnému oprávněn jest pouze do konce roku 1897, do kdy první lhůta jeho trvala, avšak za leta následovní prý na plat dřívější nikterak nároky činiti nemůže.

Charles King, o jehožto propuštění z vězení zprávu jsme již přinesli, přiveřen bude prý nejspíše zpět do Omahy a to následkem toho, an krajský soudce Baker, pod jehožto právomocnost případy kriminální přispádají, není spokojen s rozhodnutím návladního okresního, že vina téhož nikterak dokázána by býti nemohla. Nebylo prý nikterak dokázáno, že Flood, jehož King zastřelil, opilý byl, než že býval Kinga ohrožoval a na straně druhé není prý vyloučena možnost, že King, co jihan a karbaník k tomu, použil zbraň, aniž by k tomu oprávněn býval.

Smělé oloupení konduktora pouliční dráhy oznámeno ve čtvrtek před jednou hodinou ranní. V okamžiku, když brzdil na 35. a Ames ave. motor přefinoval, přinutili totiž dva mladíci s revolvery v rukou konduktera A. P. Glička k vystoupení z vozu zadního, načež po vyprázdnění kapes jeho s kořisti, \$17 na hotovosti a zlatých hodinek sestávající, na útek se dali. Brzdil spozoroval teprve na 24. ulici, že konduktera "ztratil" a když proň se vrátil, potkal konduktera již as v cestě pouliční, po lupičích však nenalezena stopa nejmenší.

Dopisy na zdánlivě česká jména nalézají se na poště, jak níže uvedeno. Kdo se bude o dopis takový hlásiti, nechť udá, že byl uveřejněn ve čtvrtek. — Ženské: Choka Mrs. J., Dundos Mrs. Fr., Predmesty Mrs. A. Mužské: Holub V., Yetera J.

Dětský výlet pořádaný v neděli 8. července do Syndicat parku, poskytnete zajisté milou zábavu všem milovníkům našeho malého dorostu. V den 6. července připadá výroční památka upálení mistra Jana Husa a tu na výletu onom bude věnována též vzpomínka tomuto našemu velikému krajanu. O činnosti a příněné upálení mistra Jana Husa tu promluví Jos. Bušata, ostatní čas odpolední věnován bude zábavě mládeže i dospělých. Budeli počas přiznivě, zajisté bude výlet našich svobodomyslných škol v den 8. července tou nejpěknější zábavou, jakou le-

Můžete naleznouti takou láci v jiném obchodě, jakou vám nabízíme v našem stále rostoucím

ODDĚLENÍ MUŽSKÉHO ŠATSTVA?

\$4.00 KOUPÍ	MUŽSKÝ OBLEK — celovlněný, s dobrou podšívkou a pěkné dělání — stál \$6.00.
\$5.00 KOUPÍ	MUŽSKÝ OBLEK — celovlněný, hnědý i světlých barev, pěkné zhotovený — stál \$7.50.
\$7.00 KOUPÍ	MUŽSKÝ OBLEK — celovlněný, světlých barev, zvláště dobrá satinová podšívka, nejuvovější stih — stál \$10.00.
\$8.75 KOUPÍ	MUŽSKÝ OBLEK — z worsted, cxford a kašmíru, jedno. barevný, pruhořvaný neb kostkovaný, a dobrou podšívkou, stojí za \$11.00.
\$10.00 KOUPÍ	MUŽSKÝ OBLEK — šedivý, kostkovaný, neb jedno. barevný, kašmírový atd. — stojí za \$13.50.
\$12.00 KOUPÍ	MUŽSKÝ OBLEK — z worsted, světlých i tmavých barev, z kašmíru, serge atd., všech vzorků a stihů, se satinovou podšívkou a výborné dělání, s ručně dělanými dírkami, jaký všude stojí \$15.00.

Nebraska Clothing Co.

Kočáry k pohřbům obdrzte vždy nejlepší a nejlevnější. Nejpeknější kočáry s gumovými rády opatřené zahřívadly pro nohy v zimě. Telefon 257. Palace Stables, 1623 Davenport St.

tos míti budeme. Společný výbor ze So. Omahy a Omahy se sejde příští soboty, 30. června večer u p. Svobody kloboučnicka na 13. ulici, aby podrobně připravou pro výlet ten vykonal. Vstup bude pro každého volný, o potřebné občerstvení se pak výbor postará.

Zprávy spolkové.

Česko-narodní Hřbitovní Spolek. Příští neděli, dne 1. července, obdávána bude schůze ve spolkové síni u p. Klepetky, na rohu 13. a William ul. v 8 hodin večer. Všichni členové nechť se laskavě dostaví. Fr. Svoboda, taj.

Převážný odbor Těl. Jed. Sokol obdává v neděli, dne 1. července ve 2 hod. odpoledne pravidelnou schůzi měsíční. Cvičení zpěvu obdává se každé pondělí a čtvrtek v 8 hodin večer. Všichni nechť se dostaví, neb předléhá důležité jednání v této schůzi. J. R. Fiala, taj.

Sbor Boleslava č. 60 JČD. Všem sestrám se tímto oznamuje, že schůze, která připadá na 8. července, bude se obdávati 11. července o 2. hod. odp. Je žádoucnou by se sestry dostavily. Antonie Mach, Vincí Čermák, před. taj.

Provolání

Cvičitelský odbor Těl. Jednoty Sokol v Omaze hodlá zaříditi cvičení žákyň v Sokolské síni a ty, kteréž hodlají cvičení toto navštěvovati, nechť se přihlásí v pondělí v 8 hodin večer v Sokolovně k zápisu. Další oznámeno bude tamtéž. J. R. Fiala, taj.

Uhlí! Uhlí!

Nabídám et. svým krajanům nejlepší vřech a měkké uhlí za ceny nejnižší: čistě, přesně a 2000 lib. Dovážka v rychlosti

I. LEVI, 715 So. 18th St. TELEFON 1918.

ODPORUČENÍ:

Já nepsané vzdávám tímto srdečné díky ctěné Jednotě Česko-Bratrské Jednotě za náležitě a brzké vyplacení pojistné na život mého manžela.

Františka Mrkvíčky, kteráž byl členem řádu Palacký, č. 1. v Omaze.

Mohu tuto jednotu, kteráž jsem a zůstávám i na dále členkou, co nejvíce doporučiti všem, kteří o svoji domácnost pečou, nejen proto, že při spávkách v této jednotě jsou velice mírné, mírajší než u jiných, nýbrž proto, že výplaty u této jednoty dějí se dříve a správněji, nežli u kterékoli jednoty jiné.

Marie Mrkvíčková. V Omaze, dne 28. června, 1900.

Hotovíme **BREJLE.** Přispůsobujeme **BREJLE.** Prodáváme **BREJLE.** Zkoušíme zrak bezplatně. THE ALICE & PENNOLD CO. Lékarek potřeby a potřeby pro nemocn. 1408 Farnam ul., OMAHA, NEB.

BOTY a STŘEVÍCE.

Nako celá zásoba bot a střevíců musí vyprodána býti v nedělní dny. Vypláti se vám přijíjí k nám a koupiti si střevíce aneb boty nyní, než se budeme stěhovati do čina

1296 jižní 13. ulice. Máte dánské střevíce, mající cenu \$1.00 až \$2.00, prodáváme pouze za 90 centů a některé jen za 50 centů

v čísle 107 jižní 16. ulice.

Ant. Bilek & Co.

BOSTON STORE, OMAHA, NEBRASKA.

Výprodej šatsva pro hochy.

Dětské prací bluzové obleky, s námořnickým stihem 29c za

Dětské vestové obleky pro hochy o 2 kusech, stály až \$1.50, pouze 69c

Obleky pro hochy, s krátkými kalhotami.

Koupeny byly za pouhou částku skutečné ceny a to proto, poněvadž byly pouze jen pro hochy 13, 14 až 15 roků staré. Jsou celovlněné, kašmírové a cheviotové a hodí se pro celý rok. Stojí za \$2.50 až \$5.00 oblek, jelikož však vyprodati je chceme, dáme je po 98c

Obleky pro hochy a mladíky, s dlouhými kalhotami, z modré serge látky neb černé celovlněné pruhořvané neb kostkované celovlněné kašmíry, vzorkové i jednobarevné chevioty nové letošní stih, jež stály až \$8.50, prodáme po \$4 98

BOSTON STORE, Omaha.
J. L. BRANDEIS & SONS, majitelé.
Severozápadní roh 16. & Douglas St.